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ПЕРСПЕКТИВИ ВВЕДЕННЯ АМЕРО 
НА ТЕРИТОРІЇ ДЕРЖАВ NAFTA

Актуальність даної теми обумовлена тим, що запровадження нової світової конвер-
тованої резервної валюти «амеро» на даному етапі є не тільки дуже ймовірним, а й таким,
що справляє визначний вплив як на економіку регіону, так і безумовно на світову еконо-
міку. З нашої точки зору, перспективи введення «амеро» є такими, що можуть повністю
змінити характер міжнародних економічних зв’язків у майбутньому. Ця тема є порівняно
новою і ще тільки розпочинається економічна дискусія щодо неї. Нещодавно побачили
світ присвячені цьому питанню роботи, зокрема: канадського економіста Герберта Г. Гру-
беля, американського професора Роберта Пастора, журналіста та аналітика Гарольда Ч.
Тернера та російського професора І. Панаріна.

Для того, щоб говорити про перспективи введення амеро, треба спочатку зазначити
якою є історія цієї поки що не зовсім реальної валюти. Про необхідність формування Пів-
нічноамериканського валютного союзу говорив ще видатний канадський економіст Гер-
берт Г. Грубель в 1999 році у своїй книзі «Привід для Амеро». У своїх дослідженнях він
порівнював ситуацію із впровадженням євро та можливістю північноамериканських еко-
номістів вчинити таким чином на території країн NAFTA [1]. Однак, тоді ідея амеро була
не більше ніж дослідженнями вчених і не мала жодного реального підґрунтя. Привід для
занепокоєння виник в березні 2005-го року, коли підсумком Техаського самміту прези-
дентів Дж. Буша-молодшого, В. Фокса та прем’єр-міністра Мартіна стало формування
«Партнерства заради безпеки та процвітання Північної Америки» (SPP), першого етапу
до формування Північноамериканського альянсу (NAU). [7] Ця ідея почала активно об-
говорюватися в пресі і Р. Пастор, директор центру північноамериканських досліджень
при Американському університеті, вперше ввів у офіційний вжиток термін «амеро»,
маючи на увазі можливу єдину валюту NAFTA [2]. Але не було жодної причини до зане-
покоєння, поки в середині серпня 2007 року американський журналіст Г. Ч. Тернер не
опублікував матеріал свого розслідування, де зазначив, що керівництва трьох вищезгада-
них країн не тільки домовилися про створення спільної держави, а й почали карбувати
спільні монети амеро [3]. У якості доказу він приводить фото монет, нібито накарбованих
монетним двором у Денвері (США). [4] Репортер стверджує: «Уряд США навмисно і ці-
леспрямовано витрачає невиправдано високу кількість грошей з метою остаточно при-
вести країну до банкрутства. Ідея така: спочатку влада продемонструє державі
перспективу реальної економічної катастрофи, оголошує дефолт, що одночасно призво-
дить до колапсу фінансової системи значної частини світу. А коли мільйони американців
почнуть панікувати, запропонують їм рішення - злиття трьох країн в одну як «єдино мож-
ливий спосіб уникнути втрати всього, що є у американських громадян». Це все історія,
причому часто з сумнівних джерел і не може бути підґрунтям для серйозних заяв. 

Від історії політики давайте повернемося до економіки. Чому впровадження амеро є
настільки небезпечним для світової економіки, і які ж є економічні підтвердження тому,
що NAFTA готує переворот тисячоліття на світовому валютному ринку?
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1. Зовнішній борг США. Можна констатувати, що жодними економічними засобами
неможливо погасити американський зовнішній борг, який на 30 червня 2008 року склав
$13,77 трильйонів (майже 96% від ВВП) і зріс на 12,4% порівняно із червнем 2007 року
($12,25 трлн.) [6]

2. Стан економіки США під час кризи. Рівень безробіття  зростає швидкими темпами
і сягнув 8,1% у лютому цього року, а за прогнозами аналітиків  до кінця року буде на від-
мітці 10,3%. [5] Падіння реального ВВП у четвертому кварталі 2008 року порівняно із по-
переднім роком склало 6,2%. [5,6]

3. Деякі аналітики вважають, що найбільш оптимальним засобом для боротьби із
кризою у США є емісія долара. Крім того, що підтверджується офіційними фактами, ФРС
(Федеральна Резервна Система) вдвічі збільшила емісію долара у четвертому кварталі
2008 року. [8]

4. Стан економіки, в якому знаходиться США під час світової фінансової кризи має
вплив і на бюджет країни. Це призвело до найбільшого в сучасній історії США бюджет-
ного дефіциту в $1,186 трлн (8,3% від ВВП) в 2009 році. [10]

Ці статистичні дані демонструють, що для США введення єдиної валюти – це реаль-
ний шлях подолання кризи і при цьому значне послаблення основних економічних кон-
курентів таких як Китай, Росія, Євросоюз, Японія. Сьогодні амеро – це вже загроза для
решти світу. Але це з огляду на те як буде проводитися грошова реформа.

На шляху впровадження амеро постають значні проблеми. По-перше, ще не досто-
вірно відомо яку позицію стосовно введення єдиної валюти займуть дві інші країни-члени
NAFTA: Канада та Мексика. За словами міністра фінансів Канади Джима Флаерті: «При-
йняття єдиної північноамериканської валюти, безсумнівно, буде означати для Канади
прив’язку до долара США та грошово-кредитної політики США. Канаді доведеться від-
мовитися від контролю над внутрішньою інфляцією та відсотковою ставкою». Поперед-
ній президент Мексики Вінсент Фокс в інтерв’ю зазначив, що введення амеро - це
довгострокова перспектива. «Процеси йдуть, першим кроком стане угода з питань тор-
гівлі, а потім вже можна говорити і про нове бачення - приблизно так, як ми намагалися
реалізувати NAFTA». По-друге, ще не зовсім ясно як технічно можна обміняти таку ве-
лику грошову масу доларів на амеро. І по-третє, невідомо як сприймуть такий крок пере-
січні громадяни країн-членів NAFTA.
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Показник 2007 2008 2009 (прогноз)
ВВП (четвертий квартал) $15138,9 млрд. $14200,3 млрд. -//-

Приріст ВВП (четвертий квартал) 1,10% -6,20% -3%
Інфляція 1,10% 0,10% -1%
Безробіття 5% 6,70% 10,30%

Зовнішній борг $12,25 трлн. $13,77 трлн. -//-
Зовнішній борг – відсоток від ВВП 80,90% 96,90% -//-
Показник 2008 2009 2010 (прогноз)
Дефіцит бюджету $455 млрд. $1,186 трлн. $703 млрд.
Дефіцит бюджету – відсоток від
ВВП -3,00% -8,35% -4,90%

Табл.1. Економіка Сполучених Штатів Америки – Макроекономічні показники

Статистичні дані ([6] ; [5] ; [9])



Підводячи підсумок, зазначимо, що перспективи введення в обіг амеро не є настільки
нереальними. Питання лише в тому, коли, як, в якій формі буде запроваджена нова регіо-
нальна валюта, і які наслідки це буде мати для решти світу. Поки що аналіз можливих на-
слідків призводить дослідників до висновку, що амеро може стати якщо не новою
світовою резервною валютою, то як мінімум інструментом політичного та економічного
тиску на інші держави світу.
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